

# 杨宗纬“复活” 称“来过就不遗憾”

## 曾因合同纠纷想要自杀

上周五晚(3月29日),《我是歌手》复活赛,沙宝亮没唱《暗香》,居然秀起了原创;杨宗纬没选《洋葱》,跳起了舞;黄贯中没唱Beyond,但依然摇滚热血……这场“五个只能活一个”的残酷游戏,说它水准高于之前任何一场常规赛并不过分。只是,歌虽都好但仍要分胜负。最终,如沙宝亮、黄绮珊赛前说的那样,这个舞台要有年轻歌手才完整。曾经输得最惨的杨宗纬复活了,有网友说这是为杨宗纬专设的一场复活赛。杨宗纬从超级星光大道出道,到现在超级人气王,走过不少心酸路,曾因合同纠纷一度想要自杀。

## 杨宗纬唱歌再现“哭泣哥”

### “高音里有感情,这次可以原谅”

还没来得及唱自己的成名曲《洋葱》,杨宗纬就离开了《我是歌手》舞台。在观众和网友的呼唤声中,他终于迎来了复活的机会。“我一胡思乱想就紧张,一紧张就影响表现。我反正淘汰过了,而且这一期只会公布入围的那一位,所以刺激就小很多。”抱着这样的心态,杨宗纬大胆地挑战了《流浪记》、《馋》这两首有点偏门的歌曲。

唱完台湾民歌手的《流浪记》,观众哭了,沙宝亮、黄贯中被感动

了,之前参赛排名垫底的他这次逆袭了,第一轮挑战排名第一。杨宗纬动情演唱,怀疑节目找托儿的网友也动情了,评价“高音里有感情,这次哭观众可以原谅”。

为了这场复活赛,节目组特意设置了新赛制,除了千人听审团为两轮竞唱投票,林志炫、黄绮珊、周晓欧、彭佳慧、羽泉六位晋级歌手也全程参与。观众席上,首次出现了六位大牌观众,在两轮唱票环节,也由六位歌手和工作人员进行,力争赛果公平。

虽然只是带着围观的心情来等待最后一个对手的诞生,但各位歌手心中都有支持者。在赛前,黄绮珊、沙宝亮就曾透露希望把机会留给杨宗纬、尚雯婕两位年轻人。而在首轮演唱过后,彭佳慧、林志炫等就已经被杨宗纬的歌声所折服,心中的那一票已经默默地投给了他。而节目结尾,也首次公布了专家顾问团和晋级歌手的投票,杨宗纬、尚雯婕分别排名第一,看来实力之外,年轻也是资本。

## 顶着压力要参赛

### 杨宗纬差点跟经纪公司闹翻

据悉,杨宗纬此次参加节目可谓一波三折。湖南卫视一位内部人士告诉记者,最初获邀时,杨宗纬的经纪人曾担心赛果影响其发展而不愿让他参赛,但杨宗纬却顶着压力坚持要参赛,差点还跟经纪公司闹翻。

杨宗纬参加《我是歌手》后,在内地的知名度继续飙升,最近他的新专辑《初·爱》也与歌迷见面。发片记者会上,杨宗纬表示目

前以工作为主,感情方面随缘。采访中,杨宗纬感谢《我是歌手》这个平台让更多的人认识了他,对于最终成绩并不在意:“来过就不遗憾。”杨宗纬直言,直到参加《我是歌手》,他才真正接上了地气。“《我是歌手》给自己带来很多收获。我两场过后就被淘汰了,也谈不上满意不满意。只能说来过就没有任何遗憾,但是我也很感谢有这样一个平台。”

## 曾连续引发两次合约纠纷

### 杨宗纬甚至一度动了轻生念头

杨宗纬是2007年第一届超级星光大道的人气王,歌声阳刚而细腻,富含感情,辨识度高,感染力强,以演唱抒情歌曲见长,选曲跨越性别界线,无论是男女歌手的抒情歌曲,经过他重新诠释之后,常常都可以得到不输原唱或甚至超越原唱的评价,节目主持人陶晶莹封他为“催泪歌神”,原本最被看好赢得冠军,因爆发年龄事件,决定退赛以示负责。尽管退出比赛,杨宗纬仍然受到比赛主办单位华研唱片的器重,原拟与之签约发片,未料杨宗纬却遭到好友欺骗而被黑道设局签约,连续引发两次合约纠纷。

第一次合约纠纷暂时告一个段落之后,杨宗纬发行首张个人专辑,成为台湾2008年上半年度的唱片销售冠军,并创下新人最

快在台北小巨蛋开个人售票演唱会的纪录,然而短暂地辉煌灿烂之后,还没来得及到内地替专辑做宣传,就由于经纪人不断违约而爆发第二次合约纠纷,杨宗纬遭到雪藏,演艺事业停滞两年多。由于不断冒出各种争议性的负面新闻,重创杨宗纬的人格形象,令杨宗纬消沉丧志,甚至一度动了轻生念头。

现合约问题已解决,杨宗纬另与知名经纪人葛福鸿签约,并且得到台湾音乐教父李宗盛的赏识,答应替他制作专辑。2011年7月15日,环球唱片替杨宗纬举办盛大的加盟仪式重返歌坛。环球总经理送给杨宗纬“三哥”的称号,原因是音乐教父李宗盛曾表示他最欣赏肯定的男歌手有三位,恰好都是环球唱片的歌手,分



杨宗纬

## 《我是歌手》总决赛歌单曝光 门票已炒到3500元人民币

本报综合消息 据中国台湾媒体报道,歌唱节目《我是歌手》3月29日播出了复活赛,但之前就盛传由杨宗纬出线晋级。该节目3月28日进行决赛第一轮的彩排和录制,现场照片和歌单已流出,当时就有人确认杨宗纬参赛了,并称他在决赛中演唱潘越云的《最爱》。另据称4月12日直播的总决赛现场录像“门票”已喊到3500元人民币。

3月28日结束录像后,微博上署名“灯光师HOHO”的网友就贴出歌单。杨宗纬演唱潘越云《最爱》、三冠王林志炫唱金歌曲后顺子的《回家》。彭佳慧和辛晓琪则都选择英文歌曲,分别是惠妮休斯顿的《One Moment in Time》及歌剧《猫》当中的《Memory》。

现场录像观众透露,主持人在决赛中介绍杨宗纬时说:“这一位歌手他刚来到这个台上的时候,有点‘矜持’,但他用歌声‘征服’了所有观众。曾经有一段时间离开这个舞台,但是他没有留下一点点‘空白格’。”巧妙地运用杨宗纬之前在节目中唱的三首歌曲串连。

据悉,3月28日录制的第一轮决赛预计在4月5日播出,想看录像代价可不小,光是彩排的“黄牛票”就喊出500元,正式录像则为1600元。4月12日的总决赛将采取现场直播,已喊到3500元。

(李放)